

今日高邮微信
高邮日报手机报

在线投稿: http://tg.gytoday.cn 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 http://www.gytoday.cn

弘扬社会正气 倡导见义勇为

——市见义勇为基金会2018年工作回眸

2018年,市见义勇为基金会紧紧围绕市委、市政府和上级基金会工作部署,适应形势要求,创新工作方法,扩大表彰奖励,加大宣传力度,形成良好的社会氛围。一年来,各项工作得到了市委、市政府主要领导的大力支持和充分肯定,分管领导多次调研、指导见义勇为工作。基金会经常召开理事会,根据上级要求和高邮实际研究和部署见义勇为工作,将见义勇为纳入精神文明建设大局中谋划、推进,着力弘扬社会主义核心价值观,弘扬中华民族优良传统。2018年,基金会坚持走访慰问见义勇为烈士家属、先进分子、伤残人员等,为他们送去党委政府的关心关怀。全年共表彰奖励慰问见义勇为人员88人次,颁发奖金、抚恤慰问金26.18万元。我市见义勇为工作在扬州市名列前茅。

第七届道德模范(高邮好人)颁奖——

八名见义勇为人员受表彰

2018年12月24日下午,在第七届道德模范(高邮好人)颁奖典礼上,我市2名见义勇为人员当选见义勇为“高邮好人”,他们是:铁骨铮铮铸警魂,舍生忘死护平安的辅警王长山;用速度与死神赛跑,用真情来守护生命的120救护车专职驾驶员房学鑫。有6名见义勇为人员当选“高邮好人”提名奖,他们是:勇救交通事故落水乘客的六旬农民徐明山;不顾安危舍己救人的村民时金山;商铺凌晨起火,砸门报警的好邻居张维兵;双胞胎命悬一线,三好心人接力救援的郭正忠、顾志平、李岑。

■ 王长山

危难之时挺身而出 平凡朴实闪耀光辉

王长山,1968年生,是高邮市菱塘回族乡派出所支部的一名共产党员。他1985年入伍,1989年退伍后到菱塘派出所从事辅警工作。2018年6月10日,菱塘派出所所在查处一起盗窃挖掘机柴油案件时,嫌疑人张某拒不配合调查,在民警欲对其采取强制措施时,他突然挥舞柴刀乱砍。在现场群众人身安全受到极大威胁的情况下,王长山同志不顾个人安危、挺身而出,果断跨步护在群众前面,以手挡刀,与嫌疑人进行搏斗,最终在另一名同志的共同努力下将嫌疑人成功制服。在与嫌疑人搏斗过程中,王长山手与后背等多处被砍伤,左手肌腱断裂,背部伤口长达20多厘米,伤势较重,后经救治转危为安。朴实的他在危难之时却能挺身而出,平凡的事迹却闪烁着耀眼的光辉。

■ 房学鑫

成功救援高空中暑塔吊工

房学鑫,1987年生,现供职于市中医院。2016年7月22日下午,天气炎热,文游北路维扬小区二期工程高空吊塔操作工中暑,市中医院接到指令后,房学鑫驾驶救护车和两名医务人员迅速赶往现场。因高空吊塔离地面有40多米高,非专业人员一般都不敢爬,而且当天高温酷暑,吊塔架表面已经非常烫人。关键时刻,在没有任何防护措施的情况下,房学鑫同志毅然冒着生命危险爬上吊塔查看情况。又因为吊塔太高,无专业设备无法将中暑人员转移至地面,他立即拨打119求助。在消防大队赶到现场后,他又积极协助消防人员将中暑男子从九楼楼顶抬至救护车。因抢救及时,被救者脱离了生命危险。

■ 徐明山

勇救交通事故落水乘客

徐明山,1954年生,高邮镇湖滨村湖滨组人。2018年6月28日上午6点50分左右,天正下着雨,高邮镇新民村农民徐明山从漫水公路准备过庄台河桥。突然,听到轰的一声,他向响声处一看,一辆由西向东行驶的中巴车冲进老庄台东坎排涝河中。他迅速跑向出事的地方,到达事发地点,他毫不犹豫跳入2米多深的河中,并用石头砸破车窗,从破碎的车窗中进入车内,奋力将正在车内挣扎的两名小孩先后救出。在救人的过程中,他的脚被河中的杂物划伤,但他无暇顾及,一心只想

着如何救人。时间就是生命,他继续将车内一老一少两名妇女相救救出,待120和110车辆到达抢救后悄然离开现场。危急关头,他奋不顾身勇救被困车内的妇孺,大写的人性光辉被大家称道。

■ 时金山

不顾安危 舍己救人

时金山,1950年生,周山镇双河村人。先后被高邮扬州见义勇为基金会表彰为见义勇为“先进个人”。2016年9月下旬,正值灌汛期的周山二分支渠水深近10米。26日清晨,周山镇双河村马河组村民时金山正在加工厂给村民碾米,忽然听到一女子大声呼喊“快救人哟”,时金山立即放下手中的活,原来是附近年近八旬的郭老太不慎落入水中。时金山奋不顾身,立即跳入河中,用尽全身力气,已经远离码头十多米且奄奄一息的郭老太推到河边。陆续赶来施救的邻居则手拉着手将郭老太慢慢拉上岸。此刻时精疲力尽,顾不上休息,急忙帮助施救郭老太,给他喂下热糖水,换上干净衣服,见郭老太转危为安后,时金山才放心离开。

■ 张维兵

店铺失火,危急时刻他砸门救火

张维兵,1967年生。29日清晨5时许,市玉带河边上一家冷饮批发店铺发生火灾,屋内11台大冰柜冰箱不同程度烧毁,还殃及了隔壁一家卖彩票的店铺。水部楼社区居民张维兵当时正巧锻炼路过,发现火情后,第一时间拨打了110以及119,并敲该户商铺的大门,发现无人在家后,立即找来了榔头,砸开了商铺门上的锁,当时火情已经迅速蔓延开来,屋内还有3个煤气罐,如果发生爆炸,后果不堪设想。门被敲开后,浓烟一下子从大门扑了出来。随后消防车赶到展开施救,经过一个小时终于扑灭了大火。张维兵砸开门为消防人员节约了宝贵的时间,同时还协助民警疏散楼栋居民,疏导交通。高邮镇党委、政府对他的见义勇为行为给予1万元现金奖励。“如何让这笔奖金更加有意义?”前不久,他主动与水部楼社区负责人取得联系,将这笔奖金用于捐助助学,帮助困难学子圆上学梦。

■ 郭正忠、顾志平、李岑

双胞胎命悬一线 三好心人接力救援

郭正忠,1951年生,汤庄镇潘季村六组人;顾志平,1966年生,现供职于汤庄供电所;李岑,1981年生,现供职于汤庄供电所。2017年10月20日下午,位于汤庄镇潘季村刘垛组,一对双胞胎在河边嬉戏时,不慎滑入河中。双胞胎的祖母一边大喊救命,一边将离自己较近的大孙子马宸睿拉上岸,由于不会水性无法施救已滑到河中间的小孙子马宸赫。此时,正在扬稻谷的邻居郭正忠听到“救命”声飞跑过来,来不及脱衣服毅然跳入河中,将马宸赫救上岸。两个孩子被救上来已没有意识,生命垂危。这时正在潘季村刘垛组巡查线路的顾志平和李岑听到呼救声也赶到事发地,见此情景,立即为两个孩子进行心肺复苏,经过10多分钟的抢救,两个孩子逐渐有了意识,基本脱离了生命危险。

江苏最美见义勇为环卫工——薛学琴

2018年7月31日上午,第三届“绿叶奖”江苏最美见义勇为环卫工(送报工、送奶工)颁奖典礼举行,我市高邮镇北海社区环卫工薛学琴荣获“江苏最美见义勇为环卫工”荣誉称号,为扬州唯一。从事清洁工作以来,薛学琴一直把“人在路净”作为衡量工作质量的标准。工作时,她曾冲进火灾现场,冷静处理,报警救人。

2017年12月15日8时许,薛学琴在北海三村11幢附近清扫时,忽然闻到阵阵焦味,遂寻着焦味四处查看。没多久,她发现原来是11幢306室的窗户向外涌出滚滚浓烟。随后,她立即拨打报警电话,并在小区大声呼救:“失火啦,失火啦!大家快出来啊。”

因长年负责该片区的清扫工作,薛学琴对小区内的住户都比较了解。据她介绍,306住户家中有一痴呆病人郑某。

薛学琴回忆,她一路小跑赶到306门口,但大门紧锁,多次叫门屋内无人回应,等开锁匠根本来不及,她急忙从郑某邻居朱爱银手中接过榔头和起子,砸开大门,冲进了屋内。屋内浓烟弥漫,厨房的煤气炉灶上正烧着东西,食物已经烧焦,她迅速关闭煤气,紧接着又将躺在床上的郑某挪至室外。

薛学琴凭借她的冷静果敢,避免了火灾,赢得了周边群众的一致好评。

刘道信获授 “江苏省见义勇为新市民”

2018年11月14日上午,在江苏省会议中心举行的第九届苏宁环球杯“江苏见义勇为新市民”颁奖典礼上,我市龙虬镇龙腾村个体养殖户刘道信荣获“江苏见义勇为新市民”称号。

刘道信,江苏省盐城市人,高邮市龙虬镇龙腾村个体水产养殖户。2017年10月16日16时许,刘道信开车途经高邮苏北钢材城附近时,发现一中年女子晕倒在地。刘道信随即下车查看情况,发现晕倒的女子脸色发青,口吐白沫,手指握成爪状,人已经失去了意识。学过急救知识的刘道信,看女子症状疑似心脏病发作,立即搬动女子使其身体保持平躺,用手掐人中,并让晕倒女子的朋友帮忙把女子的鞋袜脱掉,咬她的脚心。几分钟后,女子获救。

积极开展走访慰问活动

2018年,市见义勇为基金会积极开展向见义勇为烈士家属、先进分子、伤残人员和特困家庭走访慰问活动。2018年2月1日,市见义勇为基金会理事长郭海平、秘书长李苏俊一行,分别前往菱塘、送桥、车逻、卸甲、汤庄等乡镇慰问见义勇为先进分子代表颜如喜、董学枝,积极分子代表万国金,伤残人员陈品山、韩军、沈文忠和特困家庭嵇青等,并送上慰问金。

2018年清明节和9月30日烈士纪念日,为缅怀烈士,弘扬见义勇为精神,市见义勇为基金会负责人走访慰问了见义勇为烈士朱炳国、夏世祥、郭寿荣、耿高鹏的家属,详细询问他们的身体、生活、工作等情况,向他们转达党委、政府和社会的关爱之情,并送上慰问信和慰问金。

表彰奖励见义勇为人员

厉正余 吴古兰 2018年2月27日晚,一辆农三轮在行至金家村西沟组路段时,左车轮突然飞落,车辆坠入渠中。这一险情被紧随其后面包车上的厉正余夫妇看到,他们立即停车查看,发现车上几个人被农三轮死死压住无法动弹。厉正余和一村民跳入水中,合力将孩子及成年人拉上岸。村民吴古兰夫妇发现情况后,也从家里赶到现场并拿来棉被,后又开车将落水者安全送回家。

房子刚 2018年4月5日中午,卸甲镇金家村村民花登仁骑自行车回家,在经过八支渠西沟桥时,因雨天路滑连人带车不慎坠入齐腰深的水渠中。这时房子刚开车途经此处,他迅速下车会同附近村民下水将老人救上岸,并将其自行车从水中捞出。由于施救及时,老人身体无大碍。

谢德方 谢登高 2018年6月19日5时许,谢德方正准备出门上班,突然听到外面有瓷盆碰撞的声音,出门一看发现一在河边洗衣服的老太不慎落入南关干渠中。谢德方立即跳入水中,抱住老太,同时大声呼救。此时谢德方的侄子谢登高听到呼喊声也跳到河中,两人齐心协力托住老太,并抓住邻居抛下的绳子,将老太推到岸边。

金国安 2018年6月28日上午,一辆由菱塘开往高邮的中巴车,在漫水公路由西向东行驶至高邮镇新民村境内的庄台河桥时,发生侧滑,翻入河中。经过此处的金国安一边报警,一边毫不犹豫跳入河中救

人。他在水中抢救落水群众长达20多分钟,共救出两男一女。手被车窗玻璃划伤了,但他丝毫没退却。直至救援人员到达现场,他才离开。

赵学军 2018年6月28日上午,赵学军驾车途经高邮镇新民村老庄台时,发现一中巴车掉进河中,车中有人大声呼救。他立即脱掉鞋子跳入河中施救,脚底、手臂被划伤了也全然不顾,与周围群众一起将5.6名乘客救至岸边。直至救援人员到达现场,又协助将受伤人员送上救护车后才离开。

王奎元 2018年7月28日早晨,汤庄镇镇钰村四组村民姜恒志在本村小清河干农活,撑船过程中不小心摔倒头部撞到船体,跌入河里,身体沉入河道中。此时,王奎元恰好经过此处,立即跳入河中,将姜恒志拖上岸,并对其进行人工抢救。所幸抢救及时,后经住院治疗1个多月,姜恒志终于康复出院。

姚荣刚 袁苏 朱旭 2018年9月10日下午,姚荣刚正在体育馆泳池边压腿准备游泳时,听到一红衣女子在呼救。他循声看见一黑衣女子已经趴在泳池边的水里一动不动,便迅速跑过去,一把将溺水者拖上岸。此时,该女子脸色发青,牙齿紧咬,他立即对其进行心肺复苏。这时,在泳池的袁苏和在更衣室的朱旭也赶过来,拨打120电话,替换对该女子进行急救。直至120救护车到达现场后,他们又协助医务人员将溺水者抬上救护车。

王兆龙 2018年10月27日下午,卸甲镇周那墩村和平组孙万宏家起火,正在店里干活的王兆龙听到喊声,随即赶往孙万宏家,与邻居一起用器具打水将火势控制。突然孙万宏冲进屋抢救家中财物时将厨房内的柴草撞倒,导致火再次复燃。王兆龙在冲进屋内救孙万宏的过程中,面部烧伤较严重,被送往市人民医院救治,经医生诊断为2级烧伤。

戴寿芝 2018年10月29日下午,龙虬镇张轩村九组王殿英家不慎起火,邻居戴寿芝闻讯后第一时间赶到现场。戴寿芝感觉房主王殿英老人可能被困在房间内,于是立即冲进屋内,发现了瘫软在地的老人,此时老人头发和鞋子已被火烤焦。戴寿芝见状立即从后背抱住老人,连抱带拖将老人拖到屋外。而后戴寿芝又协助赶到的消防人员将火扑灭。因救援及时,王殿英老人只是左脚轻微烧伤。

陈秀珍 2018年12月10日下午,市阳光志愿者协会会员陈秀珍骑电动车沿运河东堤由南向北行驶至市人民医院碑亭处时,看到一名老年妇女由北往南步行过程中被一辆面包车迎面撞飞,陈秀珍见状立即停车并让驾驶员报警。这时,从南边又有一辆轿车行驶过来,右前轮压过老人小腿,陈秀珍立即呼喊轿车停下。随后陈秀珍在事故现场将自己电动车挡在老人面前,以防其他车辆再次压到老人,一直等到110、120人员到达现场后,她才悄然离开。